

یہ اخبار ہفتہ وار ہر جمعہ کے دن مطبوع الحدیث امرتسر سے چھپکے شائع ہوتا ہے

REGISTERED L 4358

انواع و مقاصد

آن دین اسلام اور سنت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کی حمایت اور شاعت کرنا۔  
 دین مسلمانوں کی علو اور اہمیت کی  
 خصوصاً دینی اور فنی خصوصاً  
 گورنمنٹ ایجنسیوں کے ساتھ  
 کی نگہداشت کرنا۔  
 قواعد و ضوابط  
 دین کی پیشگی آئی ضروری ہے  
 دین کی خصوصیات اور  
 دین کی خصوصیات اور  
 دین کی خصوصیات اور



شرح قیمت اخبار

گورنمنٹ عالیہ سے سالانہ  
 ڈائمن ریاست سے  
 روسا و جاگیرداروں سے  
 عام خریداروں سے  
 غیر مالک سے  
 ششماہی اشاعت  
 انڈیا ولس سے  
 اجرت اشاعت  
 ہدیہ خط و کتابت ملے ہو سکتی ہے  
 جملہ خط و کتابت دارال نشر  
 مالک اخبار اہل حدیث امرتسر

جلد ۱  
 نمبر ۱

امرتسر یوم جمعہ ۲۹ محرم الحرام ۱۳۲۵ ہجری المقدس مطابق ۵ مارچ ۱۹۰۶ء

امرتسر میں صفائی کی ضرورت

قابل توجہ جس صاحب ذہن نے یہ نیکو عمل کی ہے  
 امرتسر کی پبلک کی آمدنی اور شہر کی عظمت کو مد نظر رکھ کر مارا گیا ہے  
 اور مدار حکام کو توجہ دلائی گئی ہے۔ کہ شہر کی صفائی امرتسر کی عظمت اور  
 شہر کے مقابل میں باہل سچ بلکہ سخت کاٹنا چاہیے۔ شہر کے سڑکوں کی  
 مرمت کیلئے ٹھیکہ لے کر توجہ کی ہے بلکہ صفائی کے لئے کوئی مستقل انتظام  
 ہنوز نہیں ہوا ہے۔ ایک تجویز دے کر لکھ رہے ہیں جو اس کے لئے اور اس پر غور فرما کر  
 کیا جائے۔ ہم نے کوئی ایک دفعہ لکھا ہے کہ ایک داروغہ خاص اس کام کے لئے لکھا جائے  
 کہ اس شہر اس کے پاس اپنا پورا پورا محکمہ صفائی کی نسبت شکایت کریں خواہ زبانی  
 خواہ ذریعہ تحریر دینی یا ذریعہ دیگر۔ ان پند ہنر اور ہنرچی اس کے دفتر میں حاضر ہوں  
 وہ شکایت سننے ہی شکایت کے موقع پر مدد کیجئے کہ صفائی کرانے اور اس موقع  
 کے متینہ افسر کی رپورٹ اعلیٰ افسر کے پاس کریں۔ پھر اس رپورٹ پر پائی تو یہ ہے

تو دیکھئے کہ صفائی کے متعلق کبھی شکایت پیدا ہی نہ ہو۔ صورت موجودہ میں  
 بڑی تکلیف پہنچتی ہے کہ بعض فوجیوں میں غلامت کئی کئی دن بڑی ہوتی  
 ہے۔ وہ ہنگامی نظر آتا ہے۔ اگر کہیں پورا تو وہ غدر کرتا ہے کہ گدہوں والا  
 تو اٹھا لے گا۔ گدہوں والے تو گدہوں کے سینک کی طرح گم ہوتے ہیں۔ کوئی اعلیٰ افسر  
 ملے اور اس کو ملتا ہے کہ اس کی باری شکایت کریں۔ بسا اوقات دیکھا گیا ہے  
 کہ کھینکی عین بازار میں میو کی گڈی مچھوڑ گئی ہیں۔ اس پر عملہ مصیبت میں ہیں۔ کہ  
 کس سے کہیں کس سے اٹھائیں فوجاً فرما آئے ہیں اور ناک نہہ بند کر کے  
 چلے جاتے ہیں اگر کوئی افسر کسی خاص مقام پر ذمہ دار ہے۔ حاضری اور اس کے  
 ماتحت۔ وہ بھی موجود ہے۔ تو ایسی شکایتوں کا فوراً تدارک ہو سکتا ہے۔ غرض  
 میں یہ کہ کوئی کوئی شکایت کا اظہار نہ کرنا منظور ہے۔ تو وہ کوئی طرح شکایات  
 کو کئے ہندوں سننے اور ایک ایسی افسر خاص شکایات سننے کے لئے امرتسر  
 مرقوم مقرر کرو۔ اور شہر والوں کو ہدایت ہوا کہ ہر طرح کے شکایات  
 واجبی افسر کو لکھ کر لکھیں اور اس کا تدارک کیا جائے گا۔ اہل حدیث تمام  
 مہروں سے مونا اور اپنی فوجی مہر جناب مولوی احمد شاہ صاحب سے خصوصاً ترقی کار

والمی ۱۴۰۶ ہجری ۱۳۲۵ ہجری ۱۹۰۶ء

رکبت ہے کہ وہ اس تجویز کو پاس کرانے میں خوب سعی کریں گے۔

### اصلاح نہیں قابل اصلاح ہو

رسالہ ہے۔ جو ماہواری سے لہجہ پندرہ روزہ ہوا ہو۔ کہ ہم نے جو جہد عظیم اللہ تعالیٰ کے اسکرکھی دیکھا ہی نہ تھا۔ مگر جب ہم نے شیوں کے متعلق سلسلہ مضمونوں کی طافت لکھا تھا۔ اور اصلاح میں اس کے متعلق ہوا تب شریعت ہوا تو کبھی کبھی دیکھ لیا کرتے زیادہ تر وہیں اس حدیث کے جو ایک انتہا تھا۔ جو ہم نے وہ بارہ وراثت لکھا کے کچھ تھی اور کھلنی سے شہوت دیا تھا۔ کہ حضرات انبیا و سلام اللہ علیہم اپنے ورثہ میں مال و دولت نہیں چھوڑ کر گئے۔ مگر جب لکھا جواب ہماری نظر سے نہ گذرا۔ کہ ہم یوں ہو کر ٹیٹھ لکھی اس سے بعد آپ کی سرائی ناز کتاب تنقید البیاتی جلد اول ہم نے منگوائی۔ اس کے دیکھنے کے بعد اس کے بارے میں کچھ متوالہ

لستع بالحدیث خیر من ان تواد  
کی تصدیق بائی +

خیر اس روئے کی جگہ تو اور ہے۔ سہرست ہم اصلاح کے ایک فساد کا ذکر کرتے کو ہیں جو اس لئے محرم کے پہلے پرچہ نمبر اول میں شائع کیا ہے۔ آپ لکھتے ہیں کہ

خبرہ نے جو بنی عادیہ اس اختلاف کا منبع ہویشہ کسی ایسے شخص سے ہوتا ہے۔ جسکی دو جہتیں ہوں۔ ایک پہلو سے وہ قابل محبت ہوتا ہو۔ اور قابل عقلم دوسرا پہلو ہو ہوتا ہے جس سے کوئی شے قابل نفرت ہوتی ہے اور قابل ترک ماسی اصول پر تمامی اختلافات کی بنیاد ہو خواہ وہ ملکی ہو۔ یا اخلاقی۔ مذہبی ہو یا تمدنی شخصی ہو یا جہوری۔ پھر یہ دیکھ کر اس سے مستثنیٰ ہو سکتا ہے +

عقلی فیصلہ کی ضرورت ایسے ہی موقع پر ہوتی ہے کہ وہ کس پہلو کو قابل ترجیح سمجھتی ہے اور کس پہلو کو مرجوح جس کے بعد وہ ایک پہلو کو اختیار کرتی ہے۔ اور اسی پر وہ استحکام سے قائم رہتی ہے مثال کے طور پر شراب کو جس کے دو پہلو ہیں ایک نافع کیونکہ وہ مضر ہے اور مضر ہے۔ دوسرا پہلو اس کے مضر نکال عقل ایسا پہلو ہے۔ کہ سب پر غالب ہے۔ لہذا صحابہ عقل اس سے متشرف ہو گا اور کارہ

تہمید کو طویل ہوتا ہے۔ لہذا اختصارنا سب سے۔ نیز یہ کبھی انہیں اثناف سے ہے۔ جسکی نسبت اختلافات کیا گیا ہے۔ مگر ہر کو اس اختلاف سے بحث نہیں۔ جو وہ فریق شیعہ و سنی کا اختلاف کہلاتا ہے کیونکہ سنی یہ تو اثنافنا اسکو دیکھا ہی سمجھتے ہیں عیب اوہ تھا اور اس نسل سے تھا۔ اور ہر حیثیت سے تھا۔ کیونکہ یہاں نہ افراط ہے نہ تفریط ایک شرط مستقیم ہے جس پر سب سید پلے بدلتے ہیں بلکہ ہمارا مقصد اس اختلاف کو تینا ہو جو اہل سنت نے اس کے بارے میں کہا ہے اور جس پر وہ ایک گناہم گناہم نے اس قدر زبردستی ہے۔ کہ اس کو ضا جزا وہ بلکہ شاذ ہزار ہا چھوڑا ہو اور اس پر تمام عالم کو حیرت ہو رہی ہے۔ کہ زبرد اور اسکو کوئی مسلمان ضا جزا وہ کہے یا شاذ ہزار ہا مگر درحقیقت وہ ان کی ناواقفی ہے جس سے انکو صرف اسی قدر معلوم ہے کہ آیا وہ قابل لعنت ہو یا نہیں جس کو پہنی ہو ہوئے کہ وہ برا تھا مگر نہ اس قابل کہ لعنت کی جائے یا کیا ضرور ہو کہ ہم ہر شخص پر لعنت کریں جس پر صرف زبانی پر یہ بھی دعویٰ کیا جاتا ہے کہ شیطان سے بدتر کون ہوگا اس پر بھی لعنت ضروری نہیں فرعون سے بدتر کون ہوگا۔ اس پر بھی لعنت کرنا کسی نے واجب نہیں کیا پھر زبرد پر لعنت کی کیا ضرورت ہے +

مگر وہ سب صرف باتیں ہیں جو کہہ دی جاتی ہیں اور جاہل نادان پر اثر کرتی ہیں۔ اب میں اصلی راز اس کا بتا دوں کہ زبانی لعنت افزائی اسی قدر نہیں کی گئی ہے بلکہ بہت سے پیشواں اہل سنت نے اسکو نبی مانا جو۔ اور اسکی نیرت پر ایمان لائے ہیں مگر ہر سال کے اقامہ عاشورائے اس کی نبوت کو دیا گیا اور بہرے نہ دیا۔ لہذا اسی قدر قدری پر قناعت کی جاتی ہے کہ کوئی لعنت نہ کہے اور اسی وجہ سے عاشوراء کے برسی کی بھی ہر سال فکر ہوتی ہے مگر جسکو خدا نے مٹائے وہ کیونکر مٹ سکتا ہو +

ناظرین کو میں زیادہ مختصر کہنا نہیں چاہتا اہل سنت کے شیخ الاسلام ابن تیمیہ کی وصیت کہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی یہ عبارت ملاحظہ ہو جس سے سب عقیدہ کھل جائے +

فالرافضة لما كانت تشبه الصحابة صال العلماء یا من جنسہم  
سب الصحابة ثم كفرت الصحابة و قال عليهم اشياء و قد ذكرنا ما هم  
في غير هذا الموضوع ولم يكن احد اذ ذاك يشك في نزول صحابه و لا

شادی بیوگال اور بیگ بیتار بحث تاریخ قیمت ار حدیث و بدیعت ار









اسکو جب عام طور پر اہل سنت نے سنا۔ کیا خوب +  
 پس اصطلاح کے فاضل ڈیٹر جن کے نام کے ساتھ بہت سارے القاب  
 لگائے جاتے ہیں۔ امام حسین رضی اللہ عنہ کے لحاظ سے الصانع کہیں  
 کہ جو کچھ انہوں نے اہل سنت کی نسبت شائع کیا ہے کہ اہل سنت یزید کو تکبیرت  
 بلکہ نبی کہتے ہیں۔ یہ ٹیپیک ہے۔

میرے دل کو دیکھ میری دنیا کو دیکھ کر  
 بندہ پرورد! منصفی کرنا خدا کو دیکھ کر (بقیہ دارد)

### عیسائیوں کے حجت

۲۱۔ دیکھو کہ پرچہ میں اس بحث کو چھ پر  
 تیار ہے۔ ہمارے کوم پادری جو لائیک صاحب  
 بریلوی کا مضمون آیا ہے۔ پرچہ مذکورہ میں بحث اس حد تک پہنچی تھی کہ پادری  
 صاحب نے حضرت مسیح کی بابت یہ تسلیم کیا تھا کہ وہ اپنی ذات میں ممکن ہے  
 مگر واجب بالذات کا معلول اول ہے اس پر میں نے کئی ایک دفعہ پادری صاحب کو خط  
 میں گزارش کیا تھا کہ سیم جب اپنی ذات میں ممکن ہے گو وہ آپ کے نزدیک  
 معلول اول ہے تاہم وہ فی حد ذاتہ واجب بالذات نہ ہو۔ اسپر وہ یقین خداؤں  
 کی کمیٹی میں کیونکر کئی نشین ہو سکتا ہے۔ اس کے جواب میں پادری صاحب  
 نے مجھ سے چند ایک سوال کئے تھے۔ جو اب ہر کے پرچہ ہی میں چھپے تھے جن کا  
 جواب میں نے دائرہ نہیں دیا تھا کہ میری خیال میں وہ سوال خلیج از بحث تھے  
 پادری صاحب صرف بہانہ تلاش کرتے تھے۔ پھر حال آج پادری صاحب کا جواب  
 نے سر سے بچ ہے جس میں پادری صاحب نے اس بحث کا خلاصہ کر دیا ہے  
 واقعی یہ ہے کہ پادری صاحب کے جواب ہی سے مذہب عیسوی کابطال  
 کافی ہوتا ہے۔ اس لئے اب آئندہ کو بحث کی حاجت نہیں۔ پھر حال آج پادری  
 صاحب کا مضمون یہ ہے۔ آپ فرماتے ہیں۔

واقع ہو کہ میں گزشتہ سیم میں مولوی صاحب کو چیلنج دیا تھا۔ کہ آپ اس پر  
 کی تردید کریں ورنہ فیصلہ ہو گیا کہ میں محمدی بمقابلہ دین عیسوی کے باطل  
 ہے۔ چنانچہ بفضلہ تعالیٰ مولوی صاحب سے امور چیلنج کی تردید ہو سکی۔ مگر چند  
 مذاہب نے تحریر فرمائے ہیں۔ جو قابل التفات نہیں ہیں۔ مگر فرمائیں +  
 اولاً مولوی صاحب نے اپنی عادت کے مطابق اول اعتباراً پر لیا تاہم اگر  
 چہ بحث موقوف تھا یہ تحریر کیا ہو تو یہ کہ ممکن خاص اور واجب بالذات

وہ مفہوم متضاد ہیں۔ اور کیا اتحاد و صدق ایک ذات پر نہیں ہو سکتا۔ اقول  
 اس کا مفصلاً جواب میری تحریر میں اپنی موقد پر مندرج ہے اور اس کا سبب اس کے  
 کہ باعتبار سلسلہ شایعہ کے واجب بالذات یعنی باطن اور اس کی حاملین یعنی  
 ابن اللہ و روح القدس جو واجب بالذات ہیں اور ایک معنی سے ممکن خاص  
 ذاتی ہیں۔ متینوں کا واجب بالذات ہونا مراد نہیں اور نہ ایک ذات پر انکا  
 اتحاد و صدق اس طور سے مراد ہے۔ کہ تینوں کا واجب بالذات ہونا لازم  
 ہے۔ مگر تینوں میں فقط ایک کا واجب بالذات ہونا ضروری نہیں اور باقی  
 اصول فلسفہ کہ واحد سے صادر نہیں ہوتا مگر واحد اور کثرت کے معلول  
 علت تناسباً جانتے ہیں۔ اور عدم معلول کہ عدم علت لازم ہے اور کہ  
 سبب حادث بالعدم ضروری ہے۔ تینوں کا باوجود معاً الوجود ہونے کے  
 ضروری الوجود یعنی قدیم ذاتی ہونا ثابت ہے۔ لہذا تینوں کی ذات پر عدم  
 متعین ہے اور میں تینوں باصل فلسفہ قائم و باطلیت کے خارج میں واجب  
 الوجود ہیں اور اس لئے کہ واجب الوجود کے معنی واجب و مجرد واحد  
 میں مشترک ہیں۔ پس ظاہر ہے کہ مولوی فاضل صاحب کا مقولہ مذکورہ  
 بحث کا سبب نہیں بلکہ برافق ہے۔ تاہم تینوں کے حساب سے حکما واجب  
 الوجود کی حاملین ممکن خاص ذاتی کا قدیم ذاتی اور واجب الوجود ہونا  
 ثابت ہے۔ اور اس واسطے کہ عبارت فلسفہ میں واجب الوجود سے مراد خدا  
 ہے۔ یہ سبب نکات تینوں کو خدا تائید خلاف عقل و حکم نہیں ہے۔ لہذا قدس  
 فی الاصطلاح

تائید مولوی صاحب فرماتے ہیں کہ منطبق کا عام اصول ہے۔ الہی  
 مالہ واجب لہذا جو جلد ہی جنگ کوئی چیز اپنی علت کے اثر سے واجب الوجود  
 ہونے موجود نہیں ہو سکتی۔ مسیح کی کیا خصوصیت ہے۔ یہ اور آپ کا وجود  
 بھی علت کے ہوتے ہوئے واجب الوجود ہے +

اقول۔ یہ بحث افسوس کی بات ہے۔ کہ مولوی فاضل صاحب معلول اول  
 واجب بالذات کی خصوصیت میں جس سے مراد مسیح ابن اللہ ہے اور جس کو  
 وجود پر عدم منتسب ہے۔ اور عام معذلات کی خصوصیت میں جو حادث ذاتی ہیں  
 اور جن کی ذات پر عدم منتسب نہیں ہے۔ کچھ امتیاز نہیں کرتی بلکہ آپ معلول  
 قدیم ذاتی مجرد و حالی اور حادث ذاتی مرکب جسمانی کے وجود کو مساوی یعنی  
 دونوں کو واجب الوجود فرماتے ہیں اور منطقی اصول کو جس پر یہی بتلاؤ

مذہب عیسوی کے اہل حدیث ارشاد  
 ہونا ضروری ہے کہ تینوں کی ذات پر عدم متعین ہے اور میں تینوں باصل فلسفہ قائم و باطلیت کے خارج میں واجب الوجود ہیں اور اس لئے کہ واجب الوجود کے معنی واجب و مجرد واحد میں مشترک ہیں۔ پس ظاہر ہے کہ مولوی فاضل صاحب کا مقولہ مذکورہ بحث کا سبب نہیں بلکہ برافق ہے۔ تاہم تینوں کے حساب سے حکما واجب الوجود کی حاملین ممکن خاص ذاتی کا قدیم ذاتی اور واجب الوجود ہونا ثابت ہے۔ اور اس واسطے کہ عبارت فلسفہ میں واجب الوجود سے مراد خدا ہے۔ یہ سبب نکات تینوں کو خدا تائید خلاف عقل و حکم نہیں ہے۔ لہذا قدس فی الاصطلاح

# رسالہ

جم ۱۰۰ اصغر ماہوار  
 دول سے صدر عوام  
 محصول لداک ان سار  
 لیڈر کتاب سلسل شا  
 دین قرآن حدیث سا  
 ترویج القلم ۲۳  
 ہدایت المسلمین وا  
 تاریخ مہاجر جریا  
 ناظرین اندازہ کر  
 اہل اسلام کو کتب  
 کہہ سکتے ہیں کہ اس  
 ہندوستان ا  
 پہر کئی صاحب بڑا  
 روپیہ سالانہ اس  
 نہیں ہرگز نہیں  
 کہ وہ گوئن سلمان  
 فی الخیرات کے  
 کی خریداری سے  
 حاصل کرتے ہر  
 دل میں جو وہ سار  
 خریداریاں کئی  
 جو بہائی غریب  
 نہیں خرید سار  
 گا۔ بالفضل  
 کہ تو ہیں با  
 مطلوب ہر  
 قیمت صحیح  
 صدر پید کی  
 رانا محمد یوسف  
 ڈرا

بتلا تو ہیں اس سے ظاہر ہو گا کہ آپ منطقی نہیں کوئی کلام میں ملتا تو ہیں اور فضیلت کی گڑھی کی حفاظت کرتے ہیں (غیب تہذیب ہے۔ اللہ علیہ السلام)  
 تالیف آخر میں مولوی صاحب لکھتے ہیں تو لکھتے ہیں آپ کے چیلنج کو خارج از بحث جان کر جواب دہ نہ گئے۔ اقول۔ کیا خوب انشا اللہ ناظرین اہل علم عقل پر شکست ہر جا بیگا۔ کہ جب واحد بالذات واحد حقیقی سے مرتبہ واحد میں لکھتے ہیں اور عقل واحد ہو سکتا ہو۔ اور علت و معلول کا مفاد الوجود ہونا ضروری ہے اور معلوم کا معلول علت سے بنا ہوتا ہے کہ دونوں کا یعنی علت اور معلوم کا واجب الوجود ہونا ضروری ہے۔ اس انشا واضح ہے۔ کہ سچ ابن اللہ روح اللہ ہے جو واجب بالذات کے معلول میں باعتبار معلولیت کے ممکن خاص ذاتی اور باعتبار عدم علت و معلول کے ایسا واجب الوجود ہونا جسکی ذات پر عدم متعلق ہے۔ ناجائز ہے پس سچ ابن اللہ کا مختلف اعتبارات پر ممکن الوجود اور الوجود ہونا موقوف ہے۔ لہذا مقام تعجب ہے۔ کہ مولوی صاحب موقوف موقوف علیہ کا امتیاز نہیں کرتے اور مبادی بحث کو خارج از بحث جانتے ہیں غرض کہ دین عیسوی جو اسوا واجب بالذات کے سیر ابن اللہ کے واجب الوجود ہونا ہے بقا بیدین محمدی کے جو اسوا واجب بالذات کے حادث زمانی نامتناہی ہے سچی ہے اور چونکہ مولوی فاضل ثناء اللہ صاحب نے سیر ابن اللہ کے وجود کو مثل وجود واجب بالذات کے واجب الوجود تسلیم کر کے خدا نامی نہیں اور یہ اور چیلنج کے جن پر سچ ابن اللہ کا واجب الوجود ہونا موقوف ہے تہذیب فرماتے ہیں اور کہی عقل مند جو قابل ممانا ہے ہمیشہ کرتے ہیں لہذا ایسے لٹکا جھٹکے گا اعلیٰ سمجھ کر مباحثہ کرنا ہوں۔ دعا یہ ہو۔ کہ خدا تعالیٰ میرا اور مولوی صاحب کا خاتمہ اپنی دین حق پر کرے۔ آمین۔ زیادہ سلام +  
 راقم خادم باوری جوالا سنگھ بریلوی  
**جواب :-** بلوغ آسانی ناظرین کے میں نے فقروں پر پتھر لگا دیوں ہیں اس میں بتانا نہیں کہ کس طرح باوری صاحب نے غیب عیسوی کا ابطال کیا ہے۔ شہرا اور غیب میں باوری صاحب صاف اقرار ہے کہ واجب بالذات موقوف ایک ذات باوری تعالیٰ شانہ ہے اور کوئی نہیں۔ پرنسپل ۲۰۰ اور ۳۳ میں باوری صاحب نے کھلے لفظوں میں سچ اور روح القدس سے واجب ذاتی کی نفی فرمائی ہے جس کا نتیجہ صاف ہے کہ سچ اور روح القدس چونکہ واجب بالذات نہیں۔ اس لئے وہ خدا بھی نہیں۔ چنانچہ قرآن شریف نے بھی یہی فرمایا ہے

مگر باوری صاحب باوجود تسلیم کرنے ان دو مقدمات جن کا نتیجہ عیسوی سے الہیت کا سلب ہے۔ اللہ تعالیٰ کرتے ہوئے فقر و غنہ میں نیا ہی راگ لاپٹھتے ہیں کہ تینوں کو خدا جاننا خلاف عقل علم نہیں۔ چہ خوش سے من چہ میگوئیم و طنبورہ من چہ برگو۔  
 آپ کے مقدمات کیا کہتے ہیں اور آپ کیا فرماتے ہیں۔ سب میں ناظرین کی فریب آسانی کے لئے باوری صاحب کے مسلک مقدمات یہاں لکھتا ہوں۔  
 (۱) واجب بالذات صرف ایک ہے۔  
 (۲) روح القدس واجب بالذات نہیں۔  
 (۳) عیسوی کیا تھا؟ یہ کہ سچ اور روح القدس خدا نہیں کیونکہ خدا ہوتے۔ تو واجب بالذات ہوتے جب وہ واجب بالذات نہیں تو خدا بھی نہیں۔ نہ معلوم باوری صاحب نے منطقی الفاظ ہی پڑھے ہیں یا اون کے معانی اور مطالب کے بھی ان کو فرض ہے۔ اس برتے پرتا پانی۔ آپ نے مجھ کو محول کرتے ہیں کہ مولوی صاحب منفییت کی پکڑ کی حفاظت کرتے ہیں۔ ناں جناب میں نے تو پکڑ کی حفاظت کر لی ہے۔ اب آپ کے گذارش ہو کہ میدان مناظرہ میں ذرا سنبھل کر آئیگا تو ہم رکھتے سنبھل کر سیکرہ میں باوری صاحب  
 یہاں پکڑ سی اچھی سلتی ہے اسی زمانہ کہتے ہیں  
 پہر لفظ ہے کہ آپ یا تو خود مغالطہ کہا تو ہیں یا مغالطہ دیتی ہیں کہ علت اور معلول اول پر واجب الوجود کا لفظ بابتو جالتے ہیں مگر تشبیح نہیں کرتے کہ کس قسم کا واجب ہے۔ ہر بان ایک کا واجب بالذات ہے۔ دوسروں کا واجب بالفیر۔ چنانچہ آپ خود ہی فقہ نمبر اول اور دوم میں اس بات کو تسلیم کرتے ہیں جب دو ذرات واجب و دفع سے ہے۔ تو پہر لفظ تشبیح کا استعمال کرنا خود مغالطہ خودی لانا اللہ ہی نہیں تو کیا ہے +  
 رآ آپ کا جہر افسوس کرنا کہ میں نے معلول اول اور عام معلومات حادثات زمانہ میں فرق نہیں کیا۔ یہ آپ کی مہربانی کا تقاضا ہے کہ در نہ آپ اگر عیسوی دعا پر غور کرتے تو آپ اللہ میں کہی نہیں پڑھتے۔ جناب میں میرا دعا صرف یہ تھا کہ پیکر منطقی قاعدہ سے سمجھا دوں کہ آپ جو معلول کہا بار بار واجب۔ واجب اول رہے ہیں۔ یہ ایک منطقی ہے جب عام اصول ہے۔ الشئی ما لم یجب لیسے لیسے یعنی کوئی شئی واجب بالفیر نہ ہو۔ لیسے لیسے وجود پذیر نہیں ہو سکتی۔ یہ تو حکم سب معاملات کا ہے اس میں کسی خاص معلول کی تیز کیا ہے +

رسالہ اسلام ہر جمعہ شنبہ شام ۱۰ بجے شنبہ شام ۱۰ بجے شنبہ شام ۱۰ بجے

+ باوری صاحب کے خط میں اسٹیجی جی



ض

یت سالانہ اہل  
سے سے  
بر مندرجہ ذیل اخبار  
یہ ہرگز نہیں کہہ سکتا  
نہ نہ صرف۔ ۲۰  
بغض اہل اسلام و  
فہ علوم اسلام ہر  
بر اسلالت دہ منورہ  
تو ہیں کہ یہ رسالہ  
غیب ہوگا کئی صاحب  
خبری کا اور کئی رسالہ  
ناگیا ہو۔ ہرگز نہیں  
سکتا ہے کہ مبلغ تیز  
کی قیمت زیادہ ہو۔  
اب یہ دیکھتے ہیں  
ہو۔ جیسا دعوت  
اصلاح پیکر میں سالہ  
ہدایت کر سکا طالب  
اروہ کون سا بک  
چہ نہیں کہ اس رسالہ کو  
نہ نہ کہتے ہیں فوٹ  
ہیں اور قیمت دیکر  
وہ ان کو ہفت دیا گیا  
بہرہ اپنی طرف سے وہ  
کہہ تو اہل دل کی توجہ  
لیا اور بعد میں نصف  
زیرا یہ پید کرنا ہوا  
تا جس انعام اہل سنت  
میں نہ کہی بازار

تہر حال مجھے خوشی ہے کہ یہی تحریر اور تقریر سے ایک بڑا منطقی یا منطقی  
کا مدعی ایسا احساس باعث ہوا ہے کہ بجا تو تائید کرنے کے اپنے تمہب کی صفات  
لفظوں میں ترویج کرنا ہے یا خدا اس سے کرانا ہے لکن الحمد  
شکر اللہ کہ میان من و تو صلح فتا و  
سور میں رخص کرنا سہوہ لیکر نہ نہ  
پتہ میں آپکا پڑنا ظہیر کو اور فیصلہ کی مبارک کہا کہتے ہیں  
کون کہتا تھا کہ ہم تم میں جہانی ہوگی  
یہ ادائیگی مشمن ڈرائی ہوگی  
آپکا باوقا ابوالوفاء۔ امرتسر

### کیا اڈیٹر اخبار اہل فقہ رضوی ہو؟

کی تردید شہر کی تھی۔ تو ہمیں سخت لوجب گذارنا چاہتا ہے کہ کیا تھی ہو۔ جو کہ قول  
حسن میں پہلوری، تمام اہلسنت ملت و ممان کا مخالف ہے اس کو تیب کر  
ساتھ ہی ساتھ ہمارا خیال اس پہلو پر گیا کہ یا تو اڈیٹر صاحب مجھ سے ہیں اور یہ  
اخبار اہل فقہ لقیہ کا خیال ہے۔ اور یا پھر یہ ہیں اور یا لقیہ پختہ کی مجال ہے  
مگر پختہ کی ہونیکہ خیال صرف ان کی روش سے پیدا ہوا۔ ورنہ اڈیٹر صاحب  
موصوف تثنی (تقدیر بن شعیب) ہیں۔

کیونکہ مولانا حسن خلیف مولوی سلیمان صاحب حنفی پہلوری صحت و صاف  
فرما چکے کہ بخاری شریف کی عدم صحت کا قائل کوئی افراد اہل سنت میں نہیں  
آپ ہم مولانا حسن صاحب سے پوچھتے ہیں کہ آپ آپ ایمان سے فرمائیں۔ کیا  
اڈیٹر اہل فقہ بر صحت بخاری کا قائل نہیں اہل سنت میں ہے یا نہیں ہو؟  
آپ یہ بھی تحریر فرمائیں کہ آپ کی وہ تحریر جو بعنوان اصح الکتاب لیکر کن الباری  
صحیح البخاری اخبار اہل حدیث میں شائع ہوئی تھی صحیح بھی صاب و غلط ہے اور یہ بھی  
ارشاد ہوا کہ اڈیٹر اہل فقہ کی طرح میرزا جرت صفا پہلوی انکا شہادت اہم میں ہوا  
کہ ہم نے اگر اللہ جل جلالہ کا ہیلنگ تھا ہم کریں تو ہوا ہوگا تو ہوا  
ان تین سوالوں کا جواب میں صاحب پہلوری کے ذمہ ہے ہم امید کرتے ہیں  
اور قوی امید ہو کہ مولانا حسن صاحب ان سوالوں سے اعراض اور چشم پوشی نہ فرمائیں  
بلکہ معقول جواب دینگو (خواہ پندرہ اہل حدیث یا پندرہ اہل فقہ)

آپ ہم اصل مطلب پر آئی ہیں اور اپنے اس عنوان کا کہہ کیا اڈیٹر اہل فقہ لاقضی  
ہے۔ اور مزید ثبوت دیتے ہیں۔

پہلے سے ناگزین اخبار اہل فقہ سے علماء حنفیہ سخت متنفر ہیں اور سوائے مولانا  
عقل کے انہیں کے اور کسی ہندو جہنی منہ اسے پسند نہیں کیا بلکہ عام طور پر  
حنفی دنیا میں اس خیال کو ترقی اور شہرت ہوتی جاتی ہے کہ اہل فقہ کا اڈیٹر  
شعیبی ہے۔

جناب مولوی محمد علی صاحب الشرف صاحب مدیر انجم لکھنؤ نے ذی الحجہ کے پرچہ میں لکھا  
آج کل اللہ ارشاد دیر بند مولوی احمد اللہ صاحب ہر دلی کی لیکچرر ریح کی ہو  
جس میں یہ جتنے ہوتے فقر و اڈیٹر اہل فقہ کہ شعیب ہنیکو سرفیکٹ ہیں +  
شکر و بدعت اس قدر ترقی پر ہے۔ کہ اخبار اہل فقہ ارستہ رواجی النظر  
میں حماقت فقہ اہل رضادیں باری ہوا تھا۔ شرک بدعت کی اشاعت میں کوئی  
اور ترقی صحیح بخاری میں تقدیر بخاری مندرجہ اصلاح کا ہونا ہے۔ انجم  
لیکھے صاحب اصاف فیصلہ ہو گیا کہ اصلاح جملہ فقیہوں کا انہیں ہے آپ  
اس کے ہنریان بخیاں ہم عقیدہ ہم منصب۔ پھر کہہ گیا کہ آپ شیعہ ہوں یا نہیں  
علمائے لکھنؤ و پہلوری و ہر دلی و دیوبند آپ کو کیا سرفیکٹ دے رہے  
ہیں۔ اور ہمارے عنوان کہ اڈیٹر اہل فقہ رضوی ہے، کی کس جن رضوی سے  
تصدیق ہو رہی ہے۔ راقیو محمد صاحب منسلع فیض آباد۔

### کھنٹی جھٹی

جناب اڈیٹر صاحب اخبار اہل حدیث دام اقبالہم۔  
السلام علیکم ورحمۃ اللہ علیہ جناب کی خدمت میں پہلے غانی  
کی درخواست کہ جاتی ہے بعد ازاں عرض ہے کہ جناب کامنر اخبار اہل حدیث  
علاوہ برادان اہل حدیث کہ زیادہ تر اعلیٰ تعلیم یافتہ جماعت کی نظروں سے گذرتا ہو  
اور اس لحاظ سے کہ اس میں جیکڑا توئی تھا وہاں آریہ اور گاہو گاہو شیعہ کار دہرتا ہو  
اکثر ان برادران احناف کے نظروں سے گذرتا ہے۔ جو بے تعصب اور سہما رہیں۔  
جنہیں تہذیب عقل اور ممانت کا دانا اللہ تعالیٰ نے دلایا ہو ایسے لوگ کہ کہ اجتہاد  
و تفکر کی بحث سے محظوظ ہوتے ہیں۔ آپ اس کی بحث میں سلیطہ کی ناگوار طبع بات  
نہیں ہوتی بلکہ ادب گذارش ہے۔ کہ آجناب اپنے قابل تقدیر تہذیبی مضمون کو ایسی  
تحریروں سے ہمیں کام کی بات نہیں ہوتی اور جیسے حاصل ہو کر تو میں میں کہیں  
نہیں۔ (جیسے میان کھنٹی جھٹی ہے۔ تو پھر ہو دیکر بہتر ہے ایسی تحریروں سے

+ یہ مضمون امرتسر کا تھا (۱۰/۱۱)

میں ہرگز نہیں کہہ سکتا  
نہ نہ صرف۔ ۲۰  
بغض اہل اسلام و  
فہ علوم اسلام ہر  
بر اسلالت دہ منورہ  
تو ہیں کہ یہ رسالہ  
غیب ہوگا کئی صاحب  
خبری کا اور کئی رسالہ  
ناگیا ہو۔ ہرگز نہیں  
سکتا ہے کہ مبلغ تیز  
کی قیمت زیادہ ہو۔  
اب یہ دیکھتے ہیں  
ہو۔ جیسا دعوت  
اصلاح پیکر میں سالہ  
ہدایت کر سکا طالب  
اروہ کون سا بک  
چہ نہیں کہ اس رسالہ کو  
نہ نہ کہتے ہیں فوٹ  
ہیں اور قیمت دیکر  
وہ ان کو ہفت دیا گیا  
بہرہ اپنی طرف سے وہ  
کہہ تو اہل دل کی توجہ  
لیا اور بعد میں نصف  
زیرا یہ پید کرنا ہوا  
تا جس انعام اہل سنت  
میں نہ کہی بازار













مبارک ہو جسے کہ میں نے اس کو کتاب نہیں اس سے بعد میں اس میں نون کو

اسے عمل کی تصدیق ہوگی

تاریخ ۱۲۸۵ھ

# نئی بات!

# طبی مشہور کتاب

# بہلا موقع!

جو کتاب کسی نصف قیمت پر نہیں دیکھیوں عالم کی بروی کرتے ہوئے صرف ماہ چوبیس مقرر ہوئی ہے کہ اسے نصف قیمت پر فروخت ہوگی  
 بہلا موقع دیا گیا ہے کہ اس کے بعد بہتر تو اہلی قیمت پر ملے گی۔

| نمبر کتاب | مختصر بیان  | اصل قیمت | باری قیمت |
|-----------|---|----------|-----------|
| ۱         | اس سچے سے سال میں اس قدر مفید و نفع مند کتاب ہے کہ کسی بھی اور سال میں نہیں ملتا۔ آج کے دور کی ایک نئی بات<br>وفاق کی حقیقتات کو نہایت خوش سلوئی سے بیان کیا گیا ہے۔ جو اہل خانہ میں وہ ضرور سیکھیں گے۔   | ۱۰۰      | ۲۰        |
| ۲         | یہ سالہ رسالہ اس کو اپنے پاس رکھنا چاہئے۔ اس میں تمام امراتین کا حفظ و التعمیر بیان کیا گیا ہے۔ تندرستی قائم رکھنے کے<br>طریقے بتائے گئے ہیں۔ طاعون کو نہایت دور رس کرنے کے طریقے بھی لکھے ہیں۔ آج تک کی تمام تحقیقات و بارہ حفظ و التعمیر<br>خاصہ اس میں لکھی گئی ہے۔ وغیرہ وغیرہ۔ طاعون سے بچنے کے واسطے تیر بہ وقت سفارشات بھی لکھے گئے ہیں۔ | ۱۰۰      | ۲۰        |
| ۳         | دیکھو نئی وفاق کی تمام حقیقتات مفصل بیان کیے۔ وفاق کے قریب قریب سبب و سبب سے توجیحات لکھے گئے ہیں۔ نون کی<br>مکمل توجیحات بیان کی ہیں۔ جیسا کہ اس کتاب میں لکھا ہے۔ یہ اس کے لیے جو نہیں ملتا۔ نصیحتوں کی بھی لکھی ہے۔  | ۱۰۰      | ۲۰        |
| ۴         | اس میں اس سچے کی مکمل توجیحات لکھی ہیں۔ اس کے علاوہ دیکھو نئی وفاق کی تمام حقیقتات لکھی ہیں۔ اس میں تمام امر<br>علامات و سبب و سبب سے توجیحات لکھی ہیں۔ اس کے علاوہ دیکھو نئی وفاق کی تمام حقیقتات لکھی ہیں۔  | ۱۰۰      | ۲۰        |
| ۵         | اس میں اس سچے کی مکمل توجیحات لکھی ہیں۔ اس کے علاوہ دیکھو نئی وفاق کی تمام حقیقتات لکھی ہیں۔ اس میں تمام امر<br>علامات و سبب و سبب سے توجیحات لکھی ہیں۔ اس کے علاوہ دیکھو نئی وفاق کی تمام حقیقتات لکھی ہیں۔  | ۱۰۰      | ۲۰        |
| ۶         | عام طور پر جو امراتین میں ہیں ان سب کے لیے دیکھو نئی وفاق کی تمام حقیقتات لکھی ہیں۔ اس میں تمام امر<br>علامات و سبب و سبب سے توجیحات لکھی ہیں۔ اس کے علاوہ دیکھو نئی وفاق کی تمام حقیقتات لکھی ہیں۔   | ۱۰۰      | ۲۰        |
| ۷         | یہ سالہ رسالہ اس کو اپنے پاس رکھنا چاہئے۔ اس میں تمام امراتین کا حفظ و التعمیر بیان کیا گیا ہے۔ تندرستی قائم رکھنے کے<br>طریقے بتائے گئے ہیں۔ طاعون کو نہایت دور رس کرنے کے طریقے بھی لکھے ہیں۔ آج تک کی تمام تحقیقات و بارہ حفظ و التعمیر<br>خاصہ اس میں لکھی گئی ہے۔ وغیرہ وغیرہ۔ طاعون سے بچنے کے واسطے تیر بہ وقت سفارشات بھی لکھے گئے ہیں۔ | ۱۰۰      | ۲۰        |
| ۸         | دیکھو نئی وفاق کی تمام حقیقتات مفصل بیان کیے۔ وفاق کے قریب قریب سبب و سبب سے توجیحات لکھے گئے ہیں۔ نون کی<br>مکمل توجیحات بیان کی ہیں۔ جیسا کہ اس کتاب میں لکھا ہے۔ یہ اس کے لیے جو نہیں ملتا۔ نصیحتوں کی بھی لکھی ہے۔  | ۱۰۰      | ۲۰        |
| ۹         | اس میں اس سچے کی مکمل توجیحات لکھی ہیں۔ اس کے علاوہ دیکھو نئی وفاق کی تمام حقیقتات لکھی ہیں۔ اس میں تمام امر<br>علامات و سبب و سبب سے توجیحات لکھی ہیں۔ اس کے علاوہ دیکھو نئی وفاق کی تمام حقیقتات لکھی ہیں۔  | ۱۰۰      | ۲۰        |
| ۱۰        | عام طور پر جو امراتین میں ہیں ان سب کے لیے دیکھو نئی وفاق کی تمام حقیقتات لکھی ہیں۔ اس میں تمام امر<br>علامات و سبب و سبب سے توجیحات لکھی ہیں۔ اس کے علاوہ دیکھو نئی وفاق کی تمام حقیقتات لکھی ہیں۔   | ۱۰۰      | ۲۰        |
| ۱۱        | یہ سالہ رسالہ اس کو اپنے پاس رکھنا چاہئے۔ اس میں تمام امراتین کا حفظ و التعمیر بیان کیا گیا ہے۔ تندرستی قائم رکھنے کے<br>طریقے بتائے گئے ہیں۔ طاعون کو نہایت دور رس کرنے کے طریقے بھی لکھے ہیں۔ آج تک کی تمام تحقیقات و بارہ حفظ و التعمیر<br>خاصہ اس میں لکھی گئی ہے۔ وغیرہ وغیرہ۔ طاعون سے بچنے کے واسطے تیر بہ وقت سفارشات بھی لکھے گئے ہیں۔ | ۱۰۰      | ۲۰        |
| ۱۲        | دیکھو نئی وفاق کی تمام حقیقتات مفصل بیان کیے۔ وفاق کے قریب قریب سبب و سبب سے توجیحات لکھے گئے ہیں۔ نون کی<br>مکمل توجیحات بیان کی ہیں۔ جیسا کہ اس کتاب میں لکھا ہے۔ یہ اس کے لیے جو نہیں ملتا۔ نصیحتوں کی بھی لکھی ہے۔  | ۱۰۰      | ۲۰        |

تھا کہ وہ شہید ہو گیا۔ مالک و ایدہ پڑویشا ایک ایک اخبار و فیملی ڈاکٹر لکھو

حسب اللہ شاد ابو الوفاء مولوی شاد صاحب رسولی فاضل، مطبع البوریٹ امرتسر میں چھپا۔